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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Ανακοίνωση Γραφείου Επιτρόπου Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα σχετικά 

µε έλεγχο που διεξήχθη στις 23/10/2013 στην Κεντρική Τράπεζα Κύπρου (Κ.Τ.Κ.) που 

αφορούσε τη λειτουργία Κλειστού Κυκλώµατος Βιντεοπαρακολούθησης (Κ.Κ.Β.Π.) χωρίς την 

ενηµέρωση του προσωπικού. 

 

 

ΙΣΤΟΡΙΚΟ: 

Μετά από δηµοσιεύµατα στον Εγχώριο Τύπο και επικοινωνία δηµοσιογράφων Μέσων Μαζικής 

Ενηµέρωσης µε τον Επίτροπο Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα για το πιο πάνω 

θέµα, ο Επίτροπος αποφάσισε όπως στις 23/10/2013 προχωρήσει σε ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΟ διοικητικό 

έλεγχο στο κτήριο της Κ.Τ.Κ. για διερεύνηση των σχετικών πληροφοριών και δηµοσιευµάτων. 

∆ιευκρινίζεται ότι το Γραφείο του Επιτρόπου δεν υπήρξε δέκτης παραπόνων ή καταγγελιών από 

οποιοδήποτε υπάλληλο της Κ.Τ.Κ. 

 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ: 

Η Κ.Τ.Κ. υπέβαλε στις 17/10/2007 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ σύµφωνα µε το Νόµο για την εγκατάσταση 

και τη λειτουργία καµερών στο κτήριο της, η οποία αντικαταστάθηκε µε νέα στις 12/1/2009 και 

αφορούσε την εγκατάσταση 100 (εκατόν) καµερών µε σκοπό «την προστασία της Κεντρικής 

Τράπεζας Κύπρου και την καταστολή, αναγνώριση και διερεύνηση τυχόν ανάρµοστων, πειθαρχικών 

και εγκληµατικών ενεργειών εις βάρος της». 

 

ΕΛΕΓΧΟΣ: 

Στις 23/10/2013 κλιµάκιο του Γραφείου του Επιτρόπου µετέβη στην Κ.Τ.Κ. όπου παρουσία του 

υπεύθυνου Ασφαλείας της Κεντρικής Τράπεζας διεξήγαγε τον έλεγχο.  

 

ΕΥΡΗΜΑΤΑ: 

1. Εντοπίστηκαν εγκατεστηµένες 80 κάµερες, εντός και εκτός του κτηρίου.  

 



2. Τέσσερις κάµερες είχαν τοποθετηθεί πρόσφατα ως ακολούθως: Μια στον πρώτο, µια στον 

δεύτερο, µια στον τρίτο και µια στον τέταρτο όροφο, οι οποίες εστίαζαν αποκλειστικά στην είσοδο 

των ανελκυστήρων σε κάθε όροφο αντίστοιχα, και δεν λάµβαναν καθόλου εικόνες από τους 

διαδρόµους. 

 

3. ∆ύο κάµερες εστίαζαν στο χώρο των ταµείων που βρίσκεται στο ισόγειο του κτηρίου. 

 

4. Οι υπόλοιπες κάµερες λάµβαναν εικόνες από εισόδους, εξόδους, και χώρους υψίστης ασφαλείας 

και εξωτερικούς χώρους περιµετρικά του κτηρίου. 

 

5. ∆εν εντοπίσθηκε η ύπαρξη οποιασδήποτε κάµερας εγκατεστηµένη σε χώρο εντός των Γραφείων 

των υπαλλήλων της Τράπεζας. 

 

6. Όσον αφορά το θέµα της ενηµέρωσης του προσωπικού της Κ.Τ.Κ. για την εγκατάσταση των 

καµερών ο υπεύθυνος Ασφαλείας της Κ.Τ.Κ. παρέδωσε στο κλιµάκιο αντίγραφο σχετικού 

εγγράφου ηµεροµηνίας 24/3/2008 το οποίο είναι αναρτηµένο στο Εσωτερικό δίκτυο (Intranet) της 

Κ.Τ.Κ. 

 

7. Το κλιµάκιο διαπίστωσε µη επαρκή προειδοποιητική σήµανση στο κτήριο για την ύπαρξη του 

Κ.Κ.Β.Π. και ότι οι λίγες πινακίδες που αναρτήθηκαν δεν είναι εύκολα ευδιάκριτες από τους 

διερχόµενους. 

 

ΣΧΟΛΙΑ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Α. Παρατηρήθηκε ότι για την πρόσφατη τοποθέτηση των τεσσάρων καµερών δεν υπήρξε νέα 

ενηµέρωση του προσωπικού όπως αρκετοί υπάλληλοι ανάφεραν προφορικά στους λειτουργούς του 

Γραφείου µου. Σε τέτοιες περιπτώσεις επιβάλλεται η ενηµέρωση του προσωπικού για οποιαδήποτε 

µεταγενέστερη τοποθέτηση καµερών. Αν αυτό γινόταν, το όλο θέµα θα µπορούσε να µην είχε 

προκύψει. 

 

Β. Να τοποθετηθούν ευδιάκριτες προειδοποιητικές πινακίδες για την ύπαρξη Κ.Κ.Β.Π. πριν από την 

έλευση σε χώρο ελεγχόµενο από το Κ.Κ.Β.Π., όπως προβλέπεται από την Οδηγία που έχει εκδώσει 

ο Επίτροπος για την Επεξεργασία Προσωπικών ∆εδοµένων στον Τοµέα των Εργασιακών Σχέσεων 

και την Οδηγία για τη Βιντεοπαρακολούθηση που είναι αναρτηµένες στην ιστοσελίδα του Γραφείου 

του. 

 



Γ. Ο Επίτροπος επαναλαµβάνει τη θέση του ότι σε καµία περίπτωση είναι δυνατή ή χρησιµοποίηση 

Κ.Κ.Β.Π. για παρακολούθηση της απόδοσης των υπαλλήλων κατά την διάρκεια της εργασίας τους. 

 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 

Ο Επίτροπος προτίθεται να απευθύνει Σύσταση στο ∆ιοικητή της Κ.Τ.Κ. δια τις πιο πάνω 

παρατηρήσεις.  

 

 

Ηµεροµηνία: 24 Οκτωβρίου 2013 

 


